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(Saját tudósitónktól). A hivatalos lap januvár a5- 
én megjelent 20. száma közölte az r456 számu 
minisztertanázsi határozatot, melyben a közigazgatási 
egységesiítésére vonatkozó törveny 167-ik szakaszá- 
bDan foglalt rendelkezéseknek megfelelően utasítják 
a prefekturákat, hogy bocsássák ki a választások 
megtartásának időpontját megjelőlő és a választókat 
összehivó rendeletet. Ezen rendelkezes alapjáa vár- 
megyénk prefektusa is kibozsátotta az r. sz. rende- 
letet (Ordonanta), melyben megyénk égézz területére 
nézve február 19 ére tüzi ki a községi választások 

megtartásának idejét s egyben megjelöli községeinket 
azokat a helyeket is, hol a választásoknak történtök 

kell. 
A választás reggel g órakor kezdendő és 2 

órai megszakitással (délben) 17 (5) óráig tart, azon- 
ban szükség esetén 22 (10) óráig meghosszabbitható. 

A választói igazolványok három nappal a vá- 
lasztás megkezdése előtt átveendők Ez időpont 
után városokban a járásbiróságnál, községekben 
pedig a községi előljároságnál kell kérni az igazol- 

vány kiadását. 
A választás napján a körletben fegyveresen 

senkinek sem szabad megjelenni, valamint semmiféle 
propagandát sem szabad kifejteni, koresmák, mulató- 
helyek pedig, amenyiben a választási körzetbe esnek, 

A megjelent rendelet szerint tehát most már itt 
az ideje, hogy mindenki, aki felsan véve a választók 
közzé a fenti napon érvényésitse szavazó jógalt. 
Megkell mutatni minden szavazósak, hogy őtet a 
szük látókörön tul és elfogultságon tul is mindenek- 
előtt a községnek az ügyei érdeklik és nem pedig 
holmi keretekbe foglalt páripolitika amely nem jöhet 

figyelembe a községek közigazgatásánál, 
Ez alkalommal megkeli tehát mutatni az összes 

szavazóknak, hogy akaratukat a beesület szelleme 
hatja át amelyet mindenkor a község és az összes 
itt élő lakosság érdekében fog felhasználni. Ezzel az 
öntudattal keli belemenni az elkövetkező községi 

választásokba 
Egyébként a választási kampány megindult az 

egész országban. Az ellenzéki pártok nagy nehezen 
megesinálák ugyan a régóta huzódó egyesülést de 
ez még most sem az igazi egyesülés, mert még 

mindig inkább az irigység hatja át az egyesült pár- 

tot és igy ugy néznek ki mint a régi kétfejü sas, 
az egyik jobbra és a másik balra huz. Ez az ellen- 
zék egyébként igen nagyjelentőségű határozatott 
hozott, Ez az, hogy hatalomra kerülésükkor meg- 
semmisítik a mostani választásokat, a liberálisokat 
támogató tisztviselőket elkergetik és végül, vád alá 
helyezik a jelenlegi kormányt. Ezek a kijelentések 
azonban illuzóriusokká válnak, ha elgondoljuk, hogy 
ez az ellenzék volt az amelyik az elmult képviselő 
választások után is azt a kijelentést tette, hogy nem 
megyen a parlamentibe amig a liberálisok kormá- 
nyoznak és mégis megjelentek az összes üléseken. 
Az egyesült ellenzék már megcsinálta az uj kormány 
listáját is amelyet majd magokból fognak összeállitani 
ha esetleg hatalomra kerülnek. Az ellenzéki lista 
szerint a miniszterelnök Maniu Gyula lenne és a 
külügyi miniszter Dr. Lupu, a parasztpárt vezére. 
Kormányzökörőkben azonban peszimisztikusan itélk 
meg az ellenzéki egyesülést és azt tartják, hogy az 
egyesült ellenzéki párt összefog omlani, mert a nagy 
koalicióban megindulnak majd a tülekedések a bár- 
sonyszékekért és ez fogja halálát jelenteni az ellen- 

zéki pártok egyesülésének. 
A propaganda természetesen nem marad hátra 
a liberálispárt részéről sem. A kormány több tagja 

Megkezdődtek a választási harcok. 

Felelős szerkesztő: EUtEN EUGEN Szerkesztő: molnán sáDOR - 

Társadalmi hetilap. 

már is elutazott vidékre és a választási központokból 
irányitják a választások előkészületeit. 

Bennünket közellebbről érdeklő pártok közzül 
eddig a Magyar Párt érdekel legjobban, amely már 
megkötette a választási paktumot a kormánnyal. Ez 
döntő jelentőségü a választások szempontjából is. Mi 
ennek a megegyezésnek főleg azért örülünk, mert 
mi voltunk az elsők, akik a liberálisokkal a megegpe- 
zést sürgettük éppen az lIlteni magyarság érdekében. 
Tehát amikor a Magyar Párt vezetői megegyeztek a 
kormánnyal, akkor bizonyára előitük is az a cél lebe- 

gett, hogy ezáltal segitsenek az itt élő kisebbségeken. 
A többi pártok közzül a Szogiálista Párt is meg- 

egyezett a Maniu féle Nemzeti Párt vezetőivel. A két 
párt a közös komünikét még kedden éjjel kiadta a 
nyilvánosság számára. A komuniké szerint a Szociálista 
Párt nevében Flueras, Lutian és Bartalis Sándor ve- 
zették a tanácskozásokat, amelyek szerint az Evdélyi 
Szociálista Párt belép az ellenzéki front közösségébe, 

közös listával vesz részt a községi választásokon és 
az evvel kapcsolatos összes választási műveletekben. 

Ez a megállopodása a központi szoelálista párt- 
nak azonban nem vonatkozhatik a Zsilvölgyi szoziá- 
lista szervezetre, mert az itteni szervezetek a hivata- 
los listán indulnak a választási harcba. 

A német kisebbségek közzül a szászok rábizták 
a paktum kötést a helyi szervezetekre. A temesvári 
svábok pedig egységes frontot állitottak fel az ottani 
nemzeti pácttal és a munkássággal. Az utóbbiakról 
ez a hir meglepő, mert mindenki tudja, hogy a temes- 
vári munkásság nagy része kommunista és igy a 
nemzetipártot könnyen ellenszenvessé teheti az ország 

nacionalista tábora előtt. 

Felszentelték a katholikusok uj 
haraugját. 

(Saját tudósitóktól) Lapunk elmult heti számában 

már megirtuk, hogy a rón kath hivek áldozatkészsé- 
géből a kath egyház visszaszerezhette azt a két harang- 
ját, amelyet az átkos háboruban ágyuöntésre elvittek 
annakidején. 

Az előirt program szerint a harangok felszente- 
lése vasárnap délelőtt volt ra templom belsejében. A 
szertartás zenés misével kezdődött, amelyet dicséretre- 
méltósn szolgáltak a társulati zenészek. A szent misét 
Buday János főesperes tartotta széles papi segédlettel 
és ő szentelte fel az uj harangokat is. A felszentelés 

után tömör beszédbe emlékezett meg a harangok jelen- 
töségéről és azoknak vallásos szimbóliumáról. Majd 
Isten áldását kérte mindazokra, akik a harangok beszer- 
zéséhez hozzájáruttak. Ugyancsak nyilvános köszönetet 
mondott Borsi Jánosnénak, aki egymaga járult hozzá a 
kisebbik harang beszerzésének költségelhez. 

A szertartás végén az egyháztanács tartott rendes 
ülést, amelyen több az egyházat és az iskolát érdeklő 
ügyeket tárgyalták le. 

Kedden este pedig a Bristol' éttermében banket 
volt, amalyen résztvettek csaknem az összes egyháztaná- 
csosok. Az első felköszöntőt itt Buday János tőesperes 
mondotta, aki a királyi családra üritette poharát, mond- 
ván, hogy Ferdinánd király nemcsak mint kegyes és 

jó ember érdemli meg a tiszteletet és beesületet, hanem 

mint jó katholikus is. 
Utána Jánosy Józset 

szólásra és legelőbb is felolvasta Gróf Majláth Károly 
erdélyi püspök levelét, amelyben külön köszönetét fejezi 
ki Borsi Jánosnénak a nemes és jó keresztényhez illő 
adakozásáért. Majd örömének ad kitejezést, hogy ebben 
az együttértésben illyen szép számmal jöttek össze a 

bányaigazgató emelkedett 

SZERKESZTÖSEG ÉS KiaDÓHV.: 
Grosz hirlapáruda. 

Megjetenik szombaton 
Egyes szám ára 4 fel. 

Az én igazságom. 
sl „A lib való egy 

még akkor is kizdrtnak tekinthető a 
községi választásnál, ha a Szociál/sta 

pPdrt egyedül kellene felvegpe a harcot. 
A Szociálista Párt lapjának 
„Romániai Népszavának 
január 31-iki számából). 

A történelemben minden kétszer ismétlő- 
dik meg. Egyszer mint tragédia, másodszor 
pedig mint komédia. Ezzel a példa beszéddel 
kell kezdenem ezt az irást, amelyben röviden 
akarok csak rámutatni arra, hogy hogyan lesz 
a tragédiából komédia, de olyan komédia, a 
mely - ha későn történik is meg - még min- 
dig többet használ az országnak és a dolgo- 
zóknak, mint a nagy garral hirdetett dema- 
gógia, amely csak pillanatnyi felülmaradást 
eredményez minden mozgalomban. 

Itt játszódott le mindenki előtt, Három 
évvel ezelőtt, mikor a liberális párt exponen- 
se és azóta belügyminisztere, Tátdrescu itt járt 
Petroseniben én nekem jutott az a feladat, 
hogy vele érintkezésbe léptem és előbb egy 
könyvtárt és annak felszerelését kértem, hogy 
mozditsa elő a zsilvőtgyi munkásságnak, majd 
pedig mikor az akkori Manca szövetkezetek a 
támogatás és penz hiányában megbuktak, arra 
kértem Tátaárescu mintsztert, hogy ezeket a 
munkásság érdekében segitsen talpraállitani, 
hogy a munkásság ne legyen kitéve a régi 
speculációnak. Tettem ezt azért, hogy ezáltal 
is segitségére legyek a munkásságnak. A má- 
sik célom pedig az volt, hogy a munkásságot 
közelebb vigyem a hatalom szivéhez és ha el- 
lenségnek nézik egymást, ezt az ellenségeske- 
dést valahogy küszöböljük ki és nyujtsunk 
kezet egymásnak. Tátdresca ar – azt mond- 
hatom — készségesen sietett eleget enni kéré- 
semnek, amikor arról volt szó, hogy a mun- 
kásságon segitsen. Megtett minden lehétőt, 
hogy ami tőle telik segitségére legyen a mun- 
kásoknak. 

A rosszakaratu féiremagyarázók azonban 
már akkor is másképpen fogták fel a dolgot. 
Tatarescaban csak az ellenséget látták meg és 
sohasem az embert és a humanistát, Engem 
pedig amiért Tatárescaval tárgyaltam egysze- 
rűen árulónak neveztek, aki eladtam a mun- 

hivek, amely a szeretetett és egymáshoz való ragasz- 
kodást jellemzi. Majd Molnár Sándor lapunk szerkesz- 
tője állt fel és mindenekelőtt inditványozta, hogy az 
egyháztanács mondjon köszönetet a munkásságnak, akik 
a nehéz anyagi helyzetükben is kézséggel támogatták 
a magyar iskolát. Majd köszönetet mond Buday János 
főesperesnek fáradhatatlan munkájáért, amelyet az isko- 
lák érdekében kitejtett és végül a tantestületnek, akik- 

nek köszönhető, hogy az iskoláink azon a magas nivón 

állanak, amely csak dicséretet érdemel. 
Jager Ferenc az ipartestület elnöke rövid nehany 

szóban a katholikus iparosok nevében szólal fel és 
örömének ad kifejezést, hogy az Iparoskör láthatja ven- 
dégül a társaságot. Beszéde további során biztosítja a 

jelenlevőket, hogy az iparosság eddig is és ezután is 
megfogja tenni kötelességét. 

tositotta a róm. kath. egyházat. Végül pedig éljene 
Buday János főesperest és Jánosy József egyhá: 
gondnokot és az egyháztanácsot. 

Az illusztris társaság jókedvben késő éjszakál 
együtt maradt. 

Az Ucasp jelmezbálja 13-án a Munkáskaszinóba 



toudomásu, 

2 oldal. 
S szán 
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kásságot (/) és elárultam az érdekeiket, mert egy asztalhoz ültem le a liberális miniszterrel és mert azt tartottam helyesnek, hogy a mun- 
kásság tárgyaljon a hatalom képviselőjével és 
amit lehet eszközöljön ki a saját részére Jő 
barátaim és elvtársaim mindenfelé azt tenjesz- 
tették rólam, hogy vétkes vagyok, mert érye 
lásaimmal erősitettem a liberálisokat a Zsil 
völgyeben és szégyeljem magamat, amiért 
együtt dolgozom a berális párttal stb. 

Azóta elmult három év. Én folytattam a 
megkezdett munkámat és ezután is folytatni 
fogom. A lezüllött mozgalom érdekében irtam 
jó néhány cikket és bizony megmertem kriti 
zálni a Bányász Szövetség tiikárát, amiért 
tehetetlen politikát folytat már évek óta gs 
akiknek a rossz adminisztrációja folytán a 
Szövetség az elmult évet százezer Le: hiány- 
nyal tudta lezárni. Mondom, megmondtam a 
véleményemet a tehetettenségről és arról a cse- 
kély százezer Lei hitányrólis. Ők, mint akik 
nem birták a kritikát, de vezetők akartak ma- 
radni, tehát engem, aki ezeket a szemükre 
hánytan — ktzártak. Pont. 

x 

Később, az első községi választási kam- 
pány atkalmával, amikor találkoztam Boti tit- 
kárrol, felvetettem etőtte azt az eszmét, ho, 
a munkásság jól tenni, ha a hivatalos list- 
val együtt szavazna, mert így helyes és okos politikával legalább biztosiihatna magának a 
mankásság megfelerő helyet a községi taná- 
csokbaa Erről azonban Bott haltani sem 
akart. Kjelentette nagy hangon, hogy min- 
denkivel, de a liberálisokkal nem. 

Ej, gondoltam, milyen kitartó ez a Botit. 
Megmaradt az ál ássostja meljett még most 
is. De mi közöm hozzá ? Ha ő, Botit Romu- 
lus igy gondolja, hogy a hivatalos istávol a 
szociálista mankásság nem mehet, hát ő vál- 
lalja érte a felelősséget A többi vezetők (s hason/ó értelemben gondolkoztak, de azt nem 

nyilvánitották lyen világosan 

Tetlik az idő és az ugynevezett előcsatá- 
rozások alkalmával szokásos hirlapit csaták 
folynak. A pártok rendkvül heves harcot foly- 
tatnak a jelenlegi hatalom ellen. Hoffer CGéga, 

a központi páttitkár kijelenti az Uj Kelet 
muankatársának, hogy a „Uberális oltgarhiával 
nem mehet együtt a mankásság, sői köteles- 
sége mindenütt harcolni azért hogy elpusztul- 
jon a kormány, Ennek a harnak a csad 
rozosában a „Népszava" Tátörescat a „pri- 
bék törvény? szerkesztőjének titulálja és ki- 
méletlen hangon ir ellene. 

Most pedig, mikor már elrendelték a köz- 
ségi választásokat a Népszava e cikknek a 
mottóját irja eredeti itt leközölt szavakkal. Egy 
szó, mint száz, ezekután nem lehetett rást gondolni, mint hogy tényleg ugyis lesz és nem engednek csökönyös demagóg politikájukbói és folytatják ártalmas, gyülöletes takt kájukat. Eze- ket lehetett legalább is gondolni a fenti kije- 
lentésekből. 

Csalódtam. De nem is csalódtam. Azt 
mondhatom, hogy jóleső érzéssel vettem tudo- 
másul amit láttam. Én minden olyan dolgot 
amelyik a munkásság érdekét van hivatva elő- 
mozditani szivesen pártolok Nem csak, hogy 
pártolok, hanem elő is segitem, ha lehet. Köz- 

hogy a Zsilvöigyében is csak egy 
lista lesz a választáson. Ez a lista lesz a hiva- 
talos lista, amelyen közösen rajta lesznek a ki- 
sebbségek is és az iparosok és munkások Ez 
a hivatalos lista is egyben, amely reprezentátja 
a jelenlegi kormányzópártot is. 

Nincsen mit csürjük-csavarjuk a dolgot 
ezen a listán vannak a szociálisták is. Minden 
helyiségbén azok az egyének vannak rajta a 
i „a liberális oligarchiával 

legazembereztek engem 
és amiért ennek a Iliberálista pártnak beláttam 
nemcsak az esetleges ballépéseit, hanem azt és 
amit a köz érdekében tett. Tehát elértem azt 
hogy azok, akik az én 

. 

omédia. Az első pedig a tragédia. Mert akkor 
miker bekellett volna lássák ennek a politikának 

Az Ipartestület jelmezbálja február 14-én az Apollóban : 
a helyességét, akkor elzárkózott politikájukkal 
teljesen elidegenitették a tömegeket a hatalom- 
tól. És erre a munkásság fizetett rá, mert eb- ből kifolyólag mostoha gyermekként kezelték 
őket. A tragédia benne az, hogy ez a kishitü- 
ség és rövidlátás következménye. Az, hogy 
most együtt mennek a hatalommal, az én igaz- ságomat juttatta diadalra, hogy t. i békét keli 
kötni a Hatalommal és ezáltal kell megterem- 
teni az osztályközi békét, 

Molnár Sándor. 

Rési ötszáz lejesek forgsalomban. 
A Banca Nationala értesítette az összes fiókokat, hogy a régi ötszáz leies bankjegyek, — amelyek egy régebbi rendelet szerint bcsak az 1025. év december harmincegyedikéig birtak érvénnyel - 1027 december végéig maradnak forgalomban, tehát érvényesek 

továbbra is. 

Megcsonkitják a magyarországi 
hitbizormányokat. 

Január folyamán terjesztik a magyar nemzetgyülés é a magyarországi hitbizományok megcsonkitásáról alkotott törvényjavaslatot, melyszerint 3000 holdban makszimálják a hitbizományokat. A törvényjavaslat indo- kolása szerint 3000 katasziralis hold biztosiítani tuggya manapság a főurak társadatmi helyzetét (Végre csakhogy kezd megjönni az odaáti magyarok jobbik esze. Lega- lább is annyira, hogy nemcsak egy-két ,kiválasztott" tulajdona legyen a kicsi Magyarország földje, an elyet többnyire hazaárulásért kaptak mágnásaink az osztrák császártól ugyis Lásd Windischgraetz herceget, a ma- gyarfaló osztrák g nerális bankóhamistó unokáját). 

Szinház. 
Megvallom a prózai szindarabokat illetve 

nagy igenyü vagyok s igy Baradlay jutalom játekául elő adott Doktor ur szinrehozatalával s a szereplőkkel nem vagyok megelégedve. A darabon az eröltetettség dominált Baradlay mint 

szerepe azonban erejét lebirta. Sok tapsot kapott 

azonban táncoskomikusi sikereinek szólt A tap- 
sot ismétlem megérdemelte – alakitása azonban Puzséi szerepében nem mértéket megütő, igaz, hogy az idejét multa Molnár darab szellemegsé- getnek poénjei is elvesztették már aktualisságu- kat s igy Baradlay dolga nehezebb volt. Bónyi 
jól alakitott, de az ő játékából is hiányzott a teljes átérzés. Én nem is csodálom, ha nincs az embernek kedve alakitani akkor amidőn a rossz sziniévad miatt fjnanciális gondok gyötrik 
a szinház tagjait. Megazután Bónyinak nemesebb 
veretil szerepek valók K. Hajnal I/onka brili- 
áns alakitást nyujtott. Ami a gyenge előadás 
folytán a darab szellemességeiből elsülyedt azt Hajnal I. humorával teltensulyozta Ugyanezt 
mondhatom a kedves, lelkiismeretes és tehetsé- 
ges Légrádyról. Elismeré ünk számára. Várady 
nagyon jó volt. S. Geszti Rózsának vagy nem 
neki megfelelő szerep. jutott, vagy nem dolgozta 
ki eléggé. Inkább az utóbbi talán. Borsos Man- 
cival általában megvagyunk elégedve. Kár, hogy 
egy más neki jobban fekvő szerepben nem volt alkalmunk látni. Nagy László több kifejező és karakterizáló erőt vegyen játékába. A röndéreket 
alakitók pedig csak ha elő van írva akkor hne- 
vessenek. A rendőr bajuszt pedig nem okvetlen 
fontos az orruk tetejére ragasztani. 

edd : Obsitos. Bájos szinházi est, A sze- 
replők kivétel nélkül jók voltak : Sárkőzy Blanka, 
a kedves és ünnepelt primadonna a Holdy Juci 
valamint Balogh Böske (e szerepében a legjoban 
tetszett,) Mind jók voltak, a féri ak Sümegi Ödön 
átérző játékával, na és a jutalom játékos Légrády 
(sok zajos tapsot kapott) Elemében volt Barsd- 
lay, alakitott nevetetett, kitünő volt. Elemében 
volt a szinpadon mindenki, talán némileg a sze- 
rep nemtudás is, Jósvolt Bónyi. A szivhez 
szóló darab zenéje hangulatosan fütötte át a 
darabot. A közönség nagyon meg volt elégedve 
a szinészekkel. Légyády is a közönseéggel s jó 
magam is a röndérekkel, akik nem viháncoltak, 

termében. 

hanem illő komolysággal s jól ragasztott bajusz- 
szal játszották szerepeiket Mihályi vezetésével. 
Kedves szinházi est volt. Többen is lehettek 
volna. (Evien.) 

A Detroseni-i Járási Ipartestület álar- 
cos bálja február 44-én az Apolló mozgó 

HIREK. 
A ,„Zsilvölgyi Napló" kiadóhívatala Grósz hir lapáruda Petroseni Előfizetéseket és hirdetések feladásál szintén a Crósz hirlapáruda továbbit. Hirdetések sz : vanként 3 Lei. Vastagabb betüvel 5 Lei. Kocka hirdetés négyzetcentiméterenkint 3 Lei. Nagyobb feladásnál 20 0 kedvezmény. Nyilttér szavankint 4 Lei 

Heti zöngemények. 

Vajon ki hát a Magyar 2? 

Nekem az egész politika, 
Mely a magyar véren evez 
Sokszor eszembe juttatja, 
Hogy milyen nemzetség is ez? 
Ahol magyar egy Zadravetz 
És Klebelsbere is magyar 
Es Windisgrétz is magyar 
És Rokovski is magyar 

táncos komikus a közönség kedvence - Puzsér 

ez azonban mindenkori lelkes játékának tőleg 

És Fridrich István nemes 
Echard is ugy siránkozik, 
Sőt Albrecht is az 
És az összes Habsbarg 
Azt hirdeti, hogy magyar 

Abban a szegény országban 

Wajon ki hát a Magyar? 
11. 

A legszerencsésebb ember. 

Egy nyeremény autó áll az necán 
S egy ur főladva harcot, reményt 
Öklét hirtelen felemelte 
S megütötte a főnyereményt. 

Különvélemény. 

Gondolkoztam, hogy a frank-ügyben 
Ffőiháborodjam magam is, 
Da hozzám hetek óta nem jat 
Se igazi pénz, se hamis. 

Február 14! Nefefejtse el, hogy az Ipar- testület álarcos mulatsága ezen az estén lesz 
az ,„Apolló" termében. 

A lélekkutárok karmaiban. 
Részlet egy kivándorolt leveléből. 
(Saját tudósitónktól). A ,Zsilvölgyi Napló" csak köteleségét teljesítette mindenkor, mikor a szegény kivándorolni szándékozó munkásságot a kivándorlókra váró keservés élettől megmentse őket. Alább ismét közlünk egy levélrészletett amelyben egy kivándorolt szegény embertársunk panaszolja el keservesen a kivándorolt ember szomoru helyzetét. A levélben a 

többekközt a következőket irja: 
.Tudom sokan megcsóválják fejüket, Brazilia 

hazugok, a szegyen csalt hamis szót, hamis meg- 
elégedést a papirra vagy pedig a muszáj! 

lgen, a szégyenérzet, mert az intőszó dacára bitang kézre adták a postát s most odaát az parany" Brazilia hazájában egyik napról a másikra tengeti életét Sao Pauloban. A kávéfazendákon pedig egyszerüen más levelet lopnak a boritékba a ,Patron" megvásárolt bőrkupeeei, akik sajons testvéreink soraból kerültek ki. Ismerik-e e lélek kufárokat ? — Igen, a lugosi Sehneider, a világosi Reinhardt s köztük Kertész ur, a ,Braziliai Ma- gyar Hirlap" volt szerkesztője vezérkarával, a Mandl-fiuhkal. Ez előbbi ur most a magyar ott- honban (Sao-Paulo, Mooca, Ruadi Moca-ban) méri 
a magyar munkásnak az eladott magyar 
árán megvet testet és lelket ölő ,Pinga'-t (cukor- nád pálinká). Apropo, Filinger volt magyar kon- zul urral is ki kell egészitenem e listát, ő ellenben már vi lélekkufárságból szerzett vállalatainak busás jövedelmével hesegeti 

il? (rézvörös) föld elnyelteit. Ki nem ismeri 
Igazfalván Plont! Mintha ma is látnám a 
pesti" szállóban uj áldozatokra vadászni. 

Igen, ők a lélekkufárok élnek s ülnek vig karácsonyt, amig a többi sok ezer vértestvér busan köszönt egymásra karácsonykor — templ 
hiányában - a korcsmákban. 

Messiást várnak Brazilia magyarjai „hazafelé 
a vágyuk, de a nincstelenség könyörtelenül rab 
szolgasorsba bilincselte őket. Hazajönne mind, d 
vérüket már kifizették s Isten tudja hol végző 
be Golgotajárásuk. : 



niek, hogy 

Kifünő ház 
Tágas és szép termünkben rendezünk délutáni összejövetelt és 

szám. ZSILVÖLGYI NAPLÓ 3 oldal. 

1] ODOL a világ legkoncentráltabb szájvize, néhány csepp elegendő belőle! Az 

obDoOL tehát nagyon gazdaságos. Tekintve ezt a gazdaságos voltát, amely szinte 

csodálatos, Odol tényleg a világ legolcsóbb szájvize. 

Mennyi pénz vihető külföldre. 
A pénzügyminisztérium uj rendeletet adott ki a 

külföldre kivihelő pénznemekről A rendelet szerint kor- 
látlan mennyiségben kivihető magyar korona. A nemes 
pénzek közül 100 dollár, vagy 25 angol font. vagy 
3000 cseh korona, vagy 2000 francia frank, 1000 zloty, 

1000 svájci frank, 500 osztrák shillind vihető ki. Külön- 
böző pénzértékekbői összesen 2000 francia franknak 

megfelelően vihető ki pénz. 
ghivo. A Petrosenii és Járási Ipartestület 

1926 február 14-én az ,„Apolto" összes termeiben, az 
az Iparos Otthon alapja javára Nagy, 1. lancu vezér- 
felügyelő, I. Winklehner vezérigazgató, Dr. R. Miocu 

polgármester és T. Timoc főigazgató urak védnöksége 
alatt zártkörű nagy álarcosbált rendez, melyre t. cimet 
és b. családját tisztelettel meghivja a Rendező bizottság. 
Kezdete este 9 órakor. Belépti-dij: személyenként 40 
Lei, családjegy (3 személyig) 100 Lel. Felkéretnek a t. 
maszkák a rendes időben való megjelenésre a felvonu- 
lás korai megtartása végett. A rendező-bizottság fenn- 
tartja magának a jogot a maszkák igazoltatására. Jelmez- 
versenyen a két legszebb és a két legcsunyább juta- 
lomban részesülnek. Felültizetéseket köszönettel foga- 
dunk. Kitünő zene. 

eEgynház község közgyütés. A rónm. kath. 
egyháztanacs elnöksege tudomására hozza a hivek- 

1926 február 7 én délelőtt II órakor a 
Str. Closca ucsai iskola helyiségben rendes évi köz- 
gyülést tart következő tárgysorozattal. I. Jelentés 
az elmult esztendőről, 2. A tanári kar jelentése az 

iskolák állapotáról. 3. Esetleges inditványok. A gyülé- 
sen minden katohkus hivőnek kötelessége megjeleni 

Minden eddigi állarcosbált felül fog mulni 
az UCASP ezidei szenzációs állarcos mulatsága, amelyet 

a rendezőség Február 13-án tog rendezni a Munkás- 
kaszinó összes helyiségében. A nagyszerünek igérkező 
mulatságot szépségverseny, tombola és még egy sereg 
érdekesség teszi igazán sikerült és teledhetetlen estévé 

az tpartestütet teltszólitia mindazokat, akik 
esetleg tévedésből nem kaptak meghivót, hopy ezért 
jelentkezzenek az Ipartestület elnökségénél. 
A református egyház közgyülése. A 

helybeli református egyhaz e hó 7.én délelőit II 
órakor a református templom helyiségében egyház 
községi közgyülést tart amelyen az egyház tagjait 
érdeklő igen lontos ügy k lesznek letárgyalva, amiért 
is azon kötelessége a niveknek minét nagyobb szám- 
ban megjelenni. 

a „Petrosani" társulat mérnők bálja e hó 
6án este 9 órakor a Munkáskaszinóban lesz meg- 

tartva. 
a reformátusok mükedvető előadása. 

Édtesülésünk szerint a petrozsényi reformátusok husvét 
elsőnapján nagyszabásu műkedvelő előadást rendeznek, 
melyre az előkészületeket már most megtették. A tiszta 

jjövedelmet a ret. 1skola javára fogják forditani. 

Február 14-én este az „Apolló" termé- 
ben az Ipartestület álarcos mulatsága. 

eczuton mondunk köszönetet mindazon 
jó barátoknak és ismerősöknek valamint a rokonoknak, 
akik felejdhetetlen apánk ternetésén irántunk részétüket 
kitejezték. A gyászoló ScAmidt család. 

világvárosi konyha Negulescunál. Piata 
(Volt Klein téle bodega). Esténként elsőrangu cigány- 

zene. 

szombaten este (S-án) az Iparoskör helyi- 
ségében a szinészgárda tagjaival nagy kabaré estély. 
Belépti-dij nincs. Vendégeket szivesen látnak. 

A tüzoltók müsoros mulatsága a legteljesebb 
erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le. A mulatsá- 
got előadás előzte meg, amely alkalommal szinre ke- 
rült az ,Ördög mátkája clmü szindarab Győrösy Jenő 
rendezésében. A darab szereplői közül kölönösen 
Kellingné tünt ki elsőrangu kvalitásával. Megálita a he- 
lyét és minden tekintetben megfelelt reábizott szerepé- 
nek. A darab többi szereplőiről is csak jót mondha- 
tunk és a nyilvánosság dicséretét adhatjuk át nekik. 

A rendezésért a tüzoltók minden tagját dicséret illet 

meg. Ama fáradhatatlan munka, mit a tüzoltóság min- 
den évben kifejt a mulatságának sikere érdekében, az 
idén is meghozta a maga erkölcsi és anyagi gyümöl- 
csét. A mulatságon a következő felülfizetések voltak : 
Societatea ,Petrosani 5000 Lel, Grausam Carol, Fá- 
bián vendéglős. N. N, ,Montanistica st Metalurgie" 

500-500 Lel, Riegelhaupt 460 Lei, Stranszky Francisc 
380 Lel, Pop Emil, Uzina Electrica, Fratii Klein 300.300 
Lel, „Jul Cultural", Weltzner Jakab, Makai Eduárd, 
Martina Oszkár, Dr. R. Miocu, Krausz 8 Co., Marek 
Mauritiu, Heiter Emil, Farkas loan, Pompierti Aninoasa, 
Dr. Jacina, Todea Nicolae, Lorenzi Guidó 200–200 
Lei, Oancea Francisc 140 Lel, Almássy Árpád, Borsy, 
120-120 Lei, Dr. Herman Árpád, Dna Lustig Jenő, 
Oross Jakob, Roman loan, Sádean Nicolae, Kovács 
Stefan, Ott Viliam, Martina Humbert, Preot Duma, la- 
cob Petru, Muresan Ludovic, Dr. Gruber, Antal losit, 
Nagy Fllip, Schneider Ioan, Szallay Eduard, Dr. Mucsl, 
Gardos Adolf, Fabian director scoalei, Rákosa Francisc, 
Götz! loan, Keppich Béla, Jáger Erancisc, Kurkó loan, 
Szemeti Ludovic, Schandt Petru jun, Droblics Antoniu, 
Grün Salamon, Molnár-Alexandru, Evien Eugen 100-100 
Lei, Muntean Ábel, Imling Antoniu 80–80 Lel, Bieber 
Oslás, Angyel Antoniu, Fogolyán Alexandru 606-60 
Lei, Fábian Iuliu, Farkás Iuliu, Fejes Lajos, 50-50 Lel, 
Stanek losit, Sefcsik loan, Katona Stefan, Csiki Samulilá, 
Kirschner Eugen, Paklc Francisc, Hofman George, Dna 
Gáspár, Hunyadi Aron, Schemp Edvard 40-40 Lel, 
Pileczki losit, Haszak losit, Áulmesser Ignatiu, Auf- 
messer loan, Györke Andrel, Wolth Ferdinand, Bonna 
Albert, Martina loan, Dna Stolzenberg, Turcin Mihai, 

Sárpáczky losif. Popoyici Nicolae, Imecs Toma, Gegő 
20-20 Lei, Janisch Albert 10 Lei, Izrael Mózes 200 

Lel. Összesen Lei 10.110, amelyért ezuton mond há- 

lás köszönetet a tüzoltóság. 
Értesités. Tszfelettel értesitem a n. é. közön- 

séget, hogy czipészműhelyemet a Guld féle házból a 
Str. Reg. Ferdinand uton lévő Pádureanu házában 
hely ztem át. Kérem a tisztelt vevőimet, hogy becses 

megrendelésükkel ezután is felkeressenek. Monranriu 

Nicolae ezipész. 
cladó! Déván 2 holdnyi területen fekvő, 

természetes fonrásu sós-gyógyfürdő 10 kabinnal fel- 
szerelve. Ertekezni léhet: Benke Józseínél Deva, Str. 

Vasilie Alexandrii No. rII. 
EÉEsladó egy alig használt hálőberendezés Cim: 
Cámpian croitor (curtea Jiul Cultural). 

Eiadó több ksebb nagyobb házak, valamint 
telkek megbizva: Ghifu Sándor Petroseni Dacia 
Pádureanundl. 

Eiadó sürgösen jó forgalmu pendéglő teljes 
berendezéssel. Kedvaző feltételek meltett. Megbizva : 
Ghifiu Sándor Petroseni Dacia. 

Eladó ház Lupeniben 
két üzletkelyiséggel, azonnal bekől- 
tözhető megfelelő lakással, kerrttel 

és mellékhelyiségekkel 
azonkivül 

szép telek a fronfon 
és egy majdnem uj üzletberrendezés. 

Értekezni SCHÖN GYULA könyvnyomd. 
LUPENI. 

Kirakatrendezésben is jártas segéd 
uri, női divatszakmában ál/ast keres. 

Cim a kiadóban. 

Eladó 
Str. Regele Ferdinand 18 szám alatt lévő 

13 zobás mellékhelyiségekkelálló ház 
kedvező feltételek mellett sürgösen. 

Megbízva Ghitiu Sándor Dacia 

ELADÓ 
a város negyedben egy modernül ujonan 

epült 4 szobás, konyha, kamara és 
nagy kerthelyiségekből álló ház. 
Megbizva Ghitiu Sándor Dacia. 

Eny komulett fügtült tülnyfa ebéllő 
és egy komplett halószoha hberendezés 

kőristából - eladó. 
Bővebbet Rákosa Feremnc asztalosnál. 

Strada A. Stanca. 

Ne olvassa el, 
ha nem érdeklik az olyan dolgok, amelyek minden 

embert érdekelnek. 

DAHINTEN 
egész Erdélyben jól ismert szászsebesi hentesáru 
cég, hogy a Zsilvölgye minden vendéglősét, bode- 
gását, étterem tulajdonosokat és az összes eddig 

vevőit még pontosabban kiszolgálhassa 
Petrosen ben, a Str. Mihai Víteazul utcában 
(róm. kath. plébánla épület) az egész Zsilvölgye 
részére felvágott lerakatot létesített, ahonnét azonnal 
szállithat állandóan friss árut és rizikó nélkül. 

Olcsó árjegyzéke a következő : 

Lengyelkolbász 
Bécsi virsli 

Csernovitzi kolbász 682. 
Méét-kolbász 28. 

8. Disznófősajt I 

46. 
04. 

Knak kolbász őg. -a 50. 
Szegedini száradtkolbász S2. Thüringi-véreskolbász 66. 
-a Tirolikolbász 8z2. Májas pásztéta o8. 
-a óo8. Debreceni virsli 172. 

Nyáriszalámi I-a 68. Sonka csontal 72. 
II-a 50. Tekercssonka 80. 

Nyelvkolbász 68. Karaj 
Czerveláda 46. Császárszalonna 660. 
Sonkáskolbász 68. Préselt sonka 108-118. 
Csaba a92. Karaj 90. 
Párizsi kolbász 50. Császárszalonna 90. 

Mem keit Önnek félni a rizikótól, ha 

K egy-két üzlethelyiségből 
Eladó álló ház 
a község legforgalmasabb helyén. Kedvező 

feltételek mellett azonnal. Cim a kiadóban. 
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Az Élet és az esészség 
könyvei Bicsérdy Bela gyönyörü 
és nagyértékü müvei ujra kap- 
hatók román és magyar nyelven 

a Grosz hirlapárudában. 
„Matál Legyőzése" 368 oldal 200 Lei. 
Az Ember hivatása 45 Lel. 

Manirea omuatut (Macrobitctá) 40 Lel. 

A „Renaissance" 

ismét kapható a KR!EGNER-féle 

REPARATOR 
hülés, csus, köszvény elleni szer, minden gyógy- 
szertárban Ára Lel. – Ahol nem kapható, 
oda 3 üveget 200 lel utányéttel küld a tőraktár. 

Farmacia FLOR Clul. 

szolgátásban részesiítjük. Keresse fel okvetlen 

ikoszt kapható a Nesulesu 
étteremben a piacon. (Volt KLEIN féle bodega). 

a Negulescu éttetmet, mert egyetlen hely Pefroseniben, ahol jól és 
társas estélyeket. Abonenseket felveszünk és azokat becsületes k 

olcsón lehet étkezni. 

Kitünö ital Kitünö borok! 



oldal. 

Ingyen 
........ 
....... 
e...... 
..... 

nem kaphat seholsem jó árut, de 

Jó bor- 
nak ugyan nem kell cégér és 

tudomására hozzak ŐÖnrnek 
hogy szükségtetét csak a fenti 

Lefért finom asztali bort, 30 Lejért 
finom csemege bort és 530 Le: 

Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat a Munkáskaszinóban. 

a hirdetés is csak azért van, hogy 

Hatóságilag en- 
sedélyezett vég- 

eladás! 
Tekintettel arra, hogy üzle- 
tem Petroseniben feloszlatom 
hatoságilag engedélyezett 

végeladást tartok és az egész 
aruraktáromat azonoali kész- 
pénzfizetés elleneben minden 
elfogadhato áron eladom da- 

24 

ért 

ez 

is, 

helyen szerezze be mielőbb : rabonként vagy egy tételben. 

—.: Azeladás regsel g-tél : S. da 12-is, délután 2.töi cassa m Pástrare 
8. pe A. Petreseni. 

Dolmyeni-i talarók némtár rt. 
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26 és 40. 26 és 40. 
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Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 
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Részvénytőke és tartalékok 
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Betétállománya L.28,000.000. 

Fiok: Lupeni-ben. 
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Préselt széna miűnl 
Grossmann Testvérek cégnél 

HELYBEN 
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Az üzlethelyiség ki. 
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Az ügetherendezés eladó. 
ehát aki eicson akar vásá- 

reloei keresse fa vegeladast. 

Tisztelettel : 

téwy Sándor 
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Ne törje a fejét, 

Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál, 

Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura, 
Tüdőbaj vagy éjjeli izzadásokuál, Aranyéres 
bántalmaknál, Vértisztitás céljából, Külön- 

nél és ideges álmatlanságnál. 

Ugyaniítt kapható 

Epekőnél, Gyomorbántalmaknál, Székreke 
déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- 
köhögésnél, Köhögésnél, Tűdőbajnál, Tul- 
ságos elhizásnal, Tulerős vérzések ellen, 

A Dr, Páter-féle gyógyteák Zsilvölgyi 
Képviselete a „Kigyo" drosueria. 

böző daganatoknál, mint foghosdaganat stb. 
Csecsemők és kisgyermekeknek, Idegesség 

minden formában már megar- 
keztek a 

„Turul" 
cipögyár petroseni fiókjában. 

Hóés sárcinök nagy valasztekhan. 
Lerakat Str. Reg Ferdinand. 
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Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- nand szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6-ig. Ugyanott fogaszati munkák részletüzetésre is 

E 

Sporítruhák 
Shimmy-zokni harisnyák, mindenféle 

női, gyermek- és férfirukákat, mellé- 

nyek, sveaterek, shawlok, sapkák sf. 

a legjobb minőségben csakis prima, kü- 
földi gyapjuból készt a legjutányosabb 

árak melleti. 

Ocska harisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

„Emma" 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Nicalae 

Tört aranyért mindenkinél madgmasabb 
árat fizstek 

A . . Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Eháltl a legjutágynsat teltétnlalt mellett hányászntat Ig 
Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

42000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér-féle udvar ) 

e diina Eioririett ha 
Petroseni. 

Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csilárok izzó ámpak és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 

Javitómühelye : 

y 
d 

l 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Ferenc Jozsef keserű viz. 

- 

hogy ajándéku! mit I Az 1926 év minden cipő- vesyen, hanem siessen az Eiec- : Ujilonsága már megérkezett és trához bevásárolni, hol kapható a 
Izseblámpa complet. 50 Lei-tő feljebb D b : 1 csillár . 400 , eF A l varvaót z cípőáruház petroseni lerakatában. : feryké ay ? Ha nem akarja, hogy elmaradjon : ényképező gépet 250 a divattól, akkor csak Derby : Mechanikai játékok . 0, s cizőt vásároljon : u, narrógén, nó. felszoraléssal 6800 Lei. Tekíintse meg fogzjab cipőnjdon willamos szeretléseket a legolcsóbban epn Betroseni, Str. Regele Ferdinand vállalunk. ; - s Jung áz). szerelési anyagok, folocikkek raktára. b unger Ráz) — e

e
 

elrállal, minimmem esztertályas filakatas mmtát 

árudába Petroseni. 

BDetroseni. y. 

Eladó a yy egy ház, két szoba konyha éléskemra istáló ő l0- eg k.. nak, kocsis lakás, ólok, 4 szekér, hntó, 4 szánkö f., zv e, 4 pár hám és több építő anyag – Értekezni: err ég a. 77 Chiuránnál Petrilán és Grósz hirlap- Ten, es 

Nősülni óhajt? 
Ha igen, ugy keresse fel a 
Zsiívölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 
izléstől a legegyszerübb kivi- 
telg mindenféle butorszük- 
ségletét kielégitheti. 

lemujabb divatszerü cipnök 

data 9 kli 

U TURAT S. A Peroza: saia A xilvölgyi iaplo kiadómvetalk Rdacier respuraaan Elsis vkan Eugcs 


